
2.18 1) Après avoir calculé

02 ≡ 0 mod 4

12 ≡ 1 mod 4

22 ≡ 4 ≡ 0 mod 4

32 ≡ 9 ≡ 1 mod 4

on remplit le tableau :

x ≡ . . . mod 4 0 1 2 3

x
2 ≡ . . . mod 4 0 1 0 1

On remarque en particulier que les seuls restes possibles dans la division
par 4 d’un carré sont 0 et 1 .
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Ce second tableau montre que les seuls restes possibles dans la division
par 4 d’une somme de deux carrés x

2 + y
2 sont 0, 1 et 2.

En particulier, le reste dans la division par 4 d’une somme de deux carrés
ne peut pas valoir 3.

3) Soit (x ; y) un point situé sur le cercle centré à l’origine et de rayon 5
√

7 .

Alors ses coordonnées vérifient l’équation x
2 + y

2 = (5
√

7)2 = 175 .

Attendu que 175 ≡ 3 mod 4, il est impossible, au vu du résultat précé-
dent 2), que les coordonnées x et y soient toutes deux entières.
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